
  VERBALE DEL 09 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 09 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:54 invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, 

Tusa e il Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Cardella e Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Alle ore 09:55 entra in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il Presidente Greco informa che la sede circoscrizionale è ancora chiusa a causa del Covid, purtroppo il 

sito delle prenotazioni è in tilt e la D.ssa Lotà sta cercando di risolvere il problema, e di questo la ringrazia. 

La stessa si è messa in contatto con la Sispi ma ancora il problema persiste. Tutti questi inconvenienti sono 

dovuti a questa epidemia, che ha letteralmente stravolto la nostra vita. Spera che il sito delle prenotazioni si 

possa riattivare in modo da non creare disservizi ai cittadini. 

Alle ore 10:00 esce il Presidente Greco e presiede il Vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Guaresi constata che il virus ancora miete vittime e si dispiace che a Palermo e anche in altre 

città la gente va a passeggio, come se nulla fosse, nonostante le restrizioni imposte per la limitazione dei 

contagi. Anche stamattina vi era un assembramento al mercato di Ballarò e molti non indossavano nemmeno 

la mascherina. Occorre fare un appello per il potenziamento dei vigili, affinché facciano controlli più serrati 

e, visto questi comportamenti, sarebbe opportuno un lockdown totale. 

Il Presidente Savoca sostiene che occorre combattere questa ignoranza, sensibilizzando i cittadini 

altrimenti il Covid continuerà a prendere campo. 

Alle ore 10:02 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il consigliere Orilia constata che la città continua a essere sporca e i rifiuti ingombranti non vengono 

ritirati, il Presidente Savoca ricorda che questa problematica è stata ampiamente evidenziata 

all’amministrazione centrale, necessitano controlli serrati, solo così si può riportare il decoro. 

Alle ore 10:12 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Scarlata ribadisce l’importanza, sia dell’installazione delle telecamere, che dei controlli più 

serrati sul territorio, solo così si può debellare definitivamente questo problema e sanzionare queste 

organizzazioni criminali, arginando definitivamente questo triste fenomeno, che costituisce un grave 

problema per l’ambiente e il decoro della nostra città. Infine anche lui constata che purtroppo, sui social, 

circolano foto poco rassicuranti di folla e di assembramenti in tutta la città. Al di là dell’incapacità del 

governo a gestire questa pandemia, è necessario che i cittadini siano più prudenti e responsabili dinnanzi a 

questo triste periodo che ha segnato profondamente le nostre vite. 

Il Presidente Savoca concorda con quanto detto, è necessario sensibilizzare i nostri cittadini. Terminata la 

discussione alle ore 10:21 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 

   

                  Il Segretario                                                                         Il Presidente   

      Esp. Cont. D.ssa G. Lotà                                                                Mario Greco 

        Firmato in originale Firmato in originale 

   

  VP Salvatore Savoca 

  Firmato in originale   


